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ATA Nº. 034/2019 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de ltaguajé , Estado do Paraná , realizada aos vint.s b btrt.6 

dias do mês de agosto de 2019. A sessão teve inicio à hora regimental, estando presentes os vtir&a.rl ,.:, rt:,t; 

NIVALDO FRANCISCO DOS SANTOS , JOSÉ APARECIDO DA SII-VA BONFIM , EDUARDO U JIZ 

PARRON, AYRES TADEU BERTAZZO, LEANDRO ALVES ZUIM , MÁRCIA FERNANDES DE: BOLJZ/l., 

ANDRÉ OLIVEIRA e DELAIR DE ARAÜJO SANTOS. O Presidente NIVALDO FRANCISCO 006 

SANTOS em nome de DEUS e da Justiça declarou aberta a sessão , agradeceu a presença de todQs em 

seguida determinou a leitura da Ata n.º 032/2019 que após lida foi aprovada por unanimidad(1 No 

Expediente foi lido ofício nº 193/2019, emitido pelo executivo municipal que em sua integra ençaminha o 

Projeto de Lei Nº 027/2019 com a seguinte súmula: "Autoriza crédito adicionei •uplementar na 

importância de R$ 703.000,00 (Setecentos e três mll reais), e dá outras providência• ." No 

Expediente foi lido o ofício n.0 196/2019, emitido pelo Executivo Municipal que em sua Integra encaminha 

o Projeto de Lei N.0 030/2019 com a seguinte súmula: "Dispõe sobre a reformulação do plano do 

cargo, carreira, vencimentos e remuneração dos profissionais do magistério da rede pública 

municipal de ensino de ltaguajé, estado do Paraná, institui o respectivo quadro de cargo e funçõoa 

e dá outras providências" . Foi lido oficio nº 198/2019, emitido pelo Executivo Municípal que em sua 

íntegra encaminha o Projeto de Lei N.º 029/2019 com a seguinte súmula : "Dispõe sobre a alteração 

dos artigos 14, 15 e 16 da Lei Municipal nº 903/2014 - CMDCA e dá outras providências". Foi lido 

um CONVITE feito a toda população para participarem da XI Conferência Municipal de ltaguajé, que será 

realizada no dia 28 de agosto a partir das 13:00h no centro de convivência Maria Francisca de Jesus 

Cordeiro (3ª idade). Foi lido o Parecer Jurldico n.º 013/2019. Foi lido Parecer da Comissão de Legislação 

Justiça e Redação e o Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento referente ao Projeto de Lei nº 

027/2019 com a seguinte súmula: "Autoriza crédito adicional suplementar na importância de R$ 

703.000,00 (Setecentos e três mil reais), e dá outras providências" . Foi lido o Parecer Jurídico n.º 

014/2019. Foi lido o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e o Parecer da Comissão de 

Finanças e Orçamento referente ao Projeto de Lei n.0 028/2019 com a seguinte súmula: "Autoriza crédito 

adicional suplementar na importância de R$ 163.0'00,00 (cento e sessenta e três mll reais), e dá 

outras providências" . Findo o período de Expediente passou-se para a Ordem do Dia. Na Ordem do 

Dia foi colorado em discussão em seguida levado a terceira votação o Projeto de Lei nº 026/2019 com a 
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seguinte súmula : "Dispõe sobre a Concessão de Brindes, nas Datas Festivas em que especifica aos 

Servidores Públicos Municipais deste Município, e dá outras providências". Levado a votação foi 

aprovado por unanimidade em terceira votação. Foi colocado em discussão em seguida levado a primeira 

votação o Projeto de Lei n.º 027/2019 com a seguinte súmula: "Autoriza crédito adicional suplementar 

na importância de R$ 703.000,00 (Setecentos e três mil reais), e dá outras providências" . Levado a 

votação foi aprovado por unanimidade em primeira votação. Foi colocado em discussão em seguida 

levado a primeira votação o Projeto de Lei nº 028/2019 com a seguinte súmula: "Autoriza crédito 

adicional suplementar na importância de R$ 163.000,00 (Cento e sessenta e três mil reais), e dá 

outras providências. Levado a votação foi aprovado por unanimidade em primeira votação" . Finda 

a Ordem do Dia passou-se para as Explicações Pessoais. O vereador Delair de Araújo Santos saudou 

a todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida pediu ao presidente que envie Ofício ao 

Departamento Estadual de Rodagens pedindo providências urgentemente quanto ao estado de 

conservação da Rodovia PR-542. Falou que o risco de acidente aumenta a cada dia e que o governo 

estadual está fazendo pouco caso com nossa população. Relatou a ocorrência de acidente dada esta má 

conservação e lembrou que o governo estadual só tem atuado em grandes centros. Alertou para o risco 

de acidentes ainda maiores depois que foram feitos cortes que atravessam o asfalto fora a fora , 

principalmente para quem trafega de motocicleta. Em a parte permitido ao vereador André Oliveira o 

mesmo concordou com as reclamações e relatou que ontem ajudou no apoio ao Resgate do motociclista 

de nossa cidade que sofreu um acidente. Este motorista foi desviar de um buraco e acidentou. Falou que 

os vereadores estão fazendo sua parte, mas o governo estadual não tem se mostrado interessado por 

nossos problemas. De volta a vereador Delair Araújo o mesmo falou que é necessária uma nova ação 

de prefeitos e vereadores de toda região, até porque não vê uma resolução a curto prazo. Comemorou a 

chegada do novo Plano de Carreira dos Professores a esta casa. Falou que agora é preciso aguardar o 

Parecer Jurídico e por o mesmo em votação com dispensa das formalidades. Parabenizou ao prefeito por 

este feito. Parabenizou os organizadores da Primeira Cavalgada Direito de Viver. Disse que eu não pode 

estar presente, mas soube do sucesso deste evento. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu o 

mesmo disse que o vereador não esteve presente mas foi bem representado com a presença de sua 

família neste evento. De volta ao vereador Delair Araújo o mesmo parabenizou a todos realizadores. 

Relatou que esteve presente na reunião a respeito do novo Plano Diretor e pode tirar todas as dúvidas a 

respeito deste. Comunicou que esse novo plano resolve muitos problemas de infraestrutura. Convidou a 

todos para participarem da conferência que será realizado amanhã no salão Maria Francisca de Jesus 

cordeiro. Lembrou que nesse tipo de evento o cidadão exerce sua cidadania. Em seguida agradeceu e 

se despediu. O Vereador José Aparecido da Silva Bonfim saudou a todos, saudou ouvintes da Loreto 

FM bem como sua equipe técnica, em seguida concordou com as reclamações do vereador Delair Araújo 

a respeito da má conservação da Rodovia PR 542. Falou que o fato realmente caracteriza um descaso 

j 



~ •~1 . 
!,l,;1,;1q1 

' 
CÂMARA MUNICIPAL DE ITAGUAJÉ 

ESTADO DO PARANÁ 
CNPJ 74.163.718/0001-35 www.cmitaguaje .pr.gov.br 1 

AV. GOV. MOISÉS LUPION, 555 - FONE (44) 3332-1174 - FAX (44) 3332-1126- CEP 86.670-000 -
ITAGUAJÉ -PARANÁ 

porque os serviços já foram iniciados e paralisados. Questionou como é que fica a vida dos cidadãos que 

precisam fazer o uso dessa rodovia e sofrem acidente. Falou que cada vez mais se decepciona com os 

candidatos que tiveram votos nesse municipio. Pediu ao Secretário de Obras que refaça os quebra-molas 

recém-construidos. Pediu também que fossem providenciadas as placas de sinalização dentro da cidade , 

cuja falta destes fazem muita falta aos caminhoneiros que por aqui trafegam. Parabenizou aos 

realizadores da Primeira Cavalgada Direito de Viver, falou que o evento tem recebido vários elogios. 

Parabenizou ao cidadão Paulo Fernandes por ter trabalhado nesse evento. Parabenizou ao motorista 

Nelson de Lima pelos bons trabalhos realizados dignos de reconhecimento. Parabenizou ao prefeito por 

ter disponibilizado condução a estudantes. Em a parte permitido ao vereador Delair Araújo o mesmo 

falou que vários outros municípios não disponibilizaram veículos para esse mesmo tipo de condução. 

Comunicou aos professores que na próxima semana estará analisando e votando o novo Plano de 

Carreiras do Magistério tão aguardado nesta Casa de Leis. O vereador André Oliveira saudou a todos, 

saudou ouvintes da Loreto FM , em seguida pediu ao presidente desta Casa de Leis que envie Ofício à 

Companhia de Energia Paranaense para que a mesma mova esforços no sentido de fazer a ligação de 

novas redes de energia no condominio Renascer do Sol. Falou que o Condomínio já fez grandes 

investimentos, só falta agora a Capei fazer a sua parte. Relatou que foram feitos investimentos para quê 

a rede de energia suporte o tamanho que esse condominio está atualmente. Parabenizou ao Rotary Club 

na pessoa do vereador Ayres Tadeu e a vereadora Márcia Fernandes pela realização da Primeira 

Cavalgada Direito de Viver. Parabenizou ao cidadão Rui Dantas e ao cidadão Paulo Fernandes pelo bom 

trabalho realizado nesta cavalgada. Parabenizar ao Prefeito Municipal que não mediu esforços para 

readequar toda aquela estrutura para que fosse realizado essa cavalgada. Comunicou que o Prefeito 

Municipal está movendo esforços para regularizar toda a documentação do Jardim Moradia das Flores. 

Parabenizou ao prefeito por este grande ato realizado em prol do cidadão daquele Conjunto Habitacional. 

Comunicou que em conversa com Prefeito Municipal recebeu do mesmo a notícia de que no ano que vem 

serão realizadas novamente novas Festa de Peão de Rodeio no parque de rodeio Davi Nascer. Falou 

que o prefeito está estudando a viabilidade para essa realização para que é ao fim seja realizada uma 

grande festa . Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Eduardo Luiz Parron saudou a todos, 

saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida, reforçou a reclamação sobre as placas de sinalização dentro 

da cidade. Relatou que houve erros de motoristas que procuravam ir para um local e por falta de 

informação tomaram o caminho errado. Em a parte permitido ao vereador Ayres Tadeu o mesmo pediu 

a todos que se comportassem e fizesse em silêncio, respeitando os vereadores em discursos. De volta 

ao vereador Eduardo Parron o mesmo restabeleceu seu pedido dizendo que esse tipo de investimento 

não é caro. Relatou que toda continua com vários buracos nas ruas e muito lixo jogados em vias e 

logradouros. Sugeriu a todos vereadores que juntos adquirissem insumo e aplicassem nas ruas mais 

prejudicadas. Falou que seria um ato de cidadania principalmente por mostrar que com boa vontade tudo 
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pode ser resolvido. Lembrou a todos os vereadores que votaram para o atual governo que o mesmo até 

agora não mostrou a que veio, mesmo tendo recebido várias cobranças. Falou que os prefeitos têm que 

ter mais atitudes no sentido de resolver esses problemas. Pediu ao presidente cópia do projeto de Lei a 

respeito do novo plano de cargo e Carreira dos Professores. Concordou com o pedido do vereador André 

Oliveira a respeito de fazer cobrança junto à Copel para que a mesma agilize seu trabalho. Parabenizou 

ao prefeito por ter enviado os alunos nos veiculas van para Maringá no último fim de semana para atender 

agenda escolar. Falou que a atitude do prefeito deve ser estendida a todos que precisam ter condução , 

até porque há vários carros novos adquiridos que podem atender nossa gente quando houver 

necessidade. Em seguida agradeceu e se despediu. O vereador Ayres Tadeu Bertazzo saldo a todos , 

em seguida parabenizo os membros da comitiva Tião Carreiro e Sem Destino que idealizaram o evento 

da primeira cavalgada em prol do hospital de amor de Barretos. Relatam que pode encontrar amigos que 

antes promoveram grandes festa tal qual esta realizada no último fim de semana. Parabenizou o ex 

vereador Paulo Fernandes pelo seu trabalho junta comissão organizadora. Falou que o evento foi 

elogiado por todos e que esse mérito é das comitivas organizadores. Agradeceu ao prefeito e aos 

servidores Municipais que não mediram esforços para restabelecer aquele Parque de Rodeio em tão 

pouco tempo. Almejou que a Festa no próximo ano seja melhor ainda. Convidou a todos para participarem 

da 3ª Edição da caminhada ecológica de nossa cidade, que hoje em dia já faz parte do circuito 

internacional. Pediu encarecidamente a população que colaborem em no sentido de não pôr fogo em 

lixou ou qualquer outra dejeto. Lembrou que o clima está muito seco prejudicando ainda mais a saúde de 

nossa população. Lamentou o incêndio criminoso na usina de reciclagem de nossa cidade. Falou que 

esse incêndio criminoso pos a perder todo trabalho de colaboradores da reciclagem que trabalham 

duramente para separar o lixo reciclado. Lamentou também o roubo de uma grande viga de ferro no 

parque de rodeio Davi Nascer. Lembrou que tudo que faz parte do município faz parte de nosso próprio 

patrimônio. Relatou a população os prejuízos imensos dado a falta valorização do trabalho das pessoas 

que trabalham separando nosso lixo. Agradeceu a todos que doaram prendas para que fossem leiloadas 

em prol do hospital de amor de Barretos. Pediu a toda população que participam cada vez mais da vida 

Comunitária que nossa cidade. Pediu a todos que pense mais na saúde de seu irmão antes de por fogo 

em qualquer tipo de lixo. Lamento dizer que nossa cidade já está esquecida em termos de conservação 

de rodovias. Sugeriu que seja formada uma comissão de quatro prefeitos e vereadores das cidades 

vizinhas a ltaguajé para que uma grande investida seja feita contra o governo estadual. Por fim agradeceu 

a todos que participaram e trabalharam em prol da realização da Primeira cavalgada direito de viver e 

convidou a todos para participarem da 3ª caminhada ecológica em nosso município. Em seguida 

agradecer e se despediu. Pediu ao vice-presidente Ayres Tadeu para que assumisse a presidência para 

que pudesse falar como vereador. O vereador Nivaldo Francisco dos Santos saudou novamente a 

todos, saudou ouvintes da Loreto FM, em seguida lamentou que outros prefeitos não liberaram veículos 
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para atender aos estudantes de seu município. Em a parte permitido ao vereador Delaír Araújo o mesmo 

confirmou que só ltaguajé mandou e ainda faltou estudante para tanta condução . De volta ao vereador 

Nivaldo Francisco o mesmo lamentou os relatos de queima de lixo, concordando que o fato traz males 

a saúde de cidadãos com problemas respiratórios. Falou que é falta de responsabilidade , e cidadania do 

cidadão que pôs foto na usina de reciclagem. Relatou que recebeu lamentos de colaboradores que 

trabalhavam naquele local. Em a parte permitido ao vereador José Bonfim o mesmo lamentou que até 

os equipamentos sofreram danos. Falou que é falta de coração quem fez este ato. Faltou que faz 

separação deste lixo e educa seus filhos para que aprendem desde já. De volta ao vereador Nivaldo 

Francisco o mesmo relatou que a falta de humanidade é tanta porque o lixo reciclado estava pronto para 

ser vendido. Relatou que o prefeito já está tomando providencias para restabelecer aquele local. Faltou 

que este novo local será monitorado por câmeras. Sobre a Caminhada Ecológica lembrou aos 

participantes que há apoio para todos que quiserem participar. Comunicou que o trajeto foi alterado para 

que os participantes conheçam novos locais as margens do rio em nossa cidade. Comunicou que na data 

de ontem foi realizada a ultima etapa para a montagem do Novo Plano Direto . Parabenizou ao prefeito 

pela atitude de documentar os moradores do Conjunto Habitacional Moradia das Flores e lembrou que 

· junto ao vice prefeito fez o primeiro levantamento dos moradores daquele Conjunto . Se colocou a 

disposição dos professores para aprovar e analisar o novo Plano Diretor. Comunicou aos demais 

funcionários que está a dispor de todos para aprovação de propositura como esta dos professores. Faltou 

que nenhum vereador será contra projetos como este. De volta a seu posto de presidente , nada mais 

havendo a tratar, o presidente Nivaldo Francisco dos Santos agradeceu mais uma vez a presença e a 

audiência de todos, justificou a ausência do vereador Genivaldo Belo e em nome de Deus e da Justiça 

declarou encerrada a sessão. Eu Alessandro Silva Dias que secretariei os trabalhos, redigi a presente ata 

que após lida e aprovada vai assinada pelo presidente e demais vereadores presentes. 

Presidente - NIVALDO FRANCISCO DOS :.N&~ ,Jf-

Vice-Presidente -AYRES TADEU BERTAZZO: _;;~~~
7
-
77

(..._J'J __________ _ 

1º Secretário - MÁRCIA FERNANDES DE SOUZA: -::!j~~5--=:_----------

2º Secretario - LEANDRO ALVES ZUIN : 
- ~~-tr---.::::----------
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Vereador - GENIVALDO BELO DA SILVA: - -'---===::::::_ ___ ___,:;_ _______ _ 

< 2 Vereador - JOSÉ APARECIDO DA SILVA BONFIM:___s.-:::::..,_ _ _::!::+=='--S-===~-----

/ ( ' 
Vereador - EDUARDO LUIZ PARRON: _ _:::z~=-::==:_/ ____________ _ 

Vereador -ANDRÉ OLIVEIRA: L ,y;bué º= Ís. /) R~ Jl ,z-c: 

Vereador-DELAIR DE ARAÚJO SANTOS: &~,i ~~ 
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